

巡城 >

淄博加强旅游厕所建设，确保数量充足、实用免费、管理有效

今年全市新建715座旅游厕所

12日，淄博市政府办公厅印发市旅游厕所建设管理实施方案，到2016年年底，全市将新建旅游厕所715座、改建2662座，共3377座。全面提升淄博旅游厕所建设管理水平，树立淄博旅游良好形象。

本报记者 李超

旅游景区厕所达到A级标准

旅游厕所是指旅游景区、加油站、交通集散点(高速公路服务区、车站码头等)、乡村旅游点、旅游餐馆、旅游娱乐场所、城市商业街、大型商场(超市)及其他旅游接待场所的公共厕所。

方案提到，到2016年年底，全市将新建旅游厕所715座、改建2662座，共3377座。其中，旅游景区新建272座、改建77座，旅游景区新建、改建厕所全部达到A级标准；交通集散点新建4座、改建2座；旅游餐馆新建53座、改建2座；旅游娱乐场所新建5座；旅游娱乐场所新建5座，改建2座；城市商业街新建5座，改建2座；乡村旅游点公厕新建51座、改建1座；加油站新建16座、改建127座；购物面积在300平米以上的商场(超市)新建119座，改建34座。

此外，乡村旅游点农户厕所新建改建纳入农村改厕范围，新建190座，改建2412座。通过新建改建工作，确保全市旅游厕所数量充足，干净无味、实用免费、管理有效，达到旅游厕所质量等级标准。

吸引社会资本投资旅游厕所建设

旅游厕所新建与改建要合理布局，数量与接待游客规模相适应，宜改则改、宜建则建。要按照“谁投资、谁受益”的原则，推广政府与社会资本合作的PPP模式，吸引社会资本投资旅游厕所建设。采用“生态厕所”、“沼气化粪”等技术，使新建改建旅游厕所符合节水、节能、环保要求。乡村旅游点要积极开展农村无害化卫生改厕。加油站要把厕所纳入基本设施建设。

规划建设旅游厕所，要同步考虑运营和管理问题，创新厕所管理与服务。要建立健全

旅游厕所管理长效机制，定期不定时进行卫生保洁和设备养护、维修，制定并落实旅游厕所“不脏、不乱、不湿、不臭”以及“没有不舒服感觉”的“四不一没有”制度，不断提升旅游厕所的管理水平。积极探索市场化管理方式，完善“以商管厕、以商养厕”机制，鼓励采取承包经营、企业冠名赞助或商业广告特许经营、公私合营等方式进行旅游厕所管理。加快引进专业化管理公司，进行品牌化、规模化、专业化管理，提高管理和服务水平。



节日期间，不少景区游客爆满，建设数量充足的厕所十分必要。(资料片)

奖补今年9月底前新建、改建的厕所

省政府将对新建、改建旅游厕所给予奖补，淄博要统筹区域战略发展、旅游业发展等专项资金中用于旅游基础和公共服务设施建设部分，安排一定资金对2016年9月底前新建、改建的旅游厕所给予奖补。

市旅游局要加强协调，及时掌握工作进度，每月公布各区县旅游厕所建设进展情况，不定期开展游客满意度调查。将旅游厕所建设管理作为评估

各区县旅游工作业务水平的一项重要内容。

市发展改革委、市住房城乡建设局、市财政局要把旅游厕所建设和管理纳入城乡基础设施和城镇化工作的考核评估之中。市政府办公厅牵头有关部门组织开展专项检查和督导，市监察局对发现的履职不当、执行不力等“为官不为”行为予以责任追究。探索开展旅游厕所建设管理第三方评估。

淄博制定36条细则 规范教师师德

本报1月12日讯(记者 樊舒瑜)

12日，市教育局、市教育工会印发《淄博市中小学教师职业道德行为规范细则》。

据了解，2015年，全市教育系统开展了教师职业道德行为规范大讨论活动。在大讨论活动的基础上，形成了《淄博市中小学教师职业道德行为规范细则》(以下简称《细则》)。

《细则》包括爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习等六个方面，共36条。其中第十五条规定，保护学生安全。培养学生的安全意识和自救自护技能，在学校组织下开展不同形式的安全教育，定期排查安全隐患，遇突发事件第一时间，挺身而出保护学生人身安全。第三十二条规定，廉洁从教。严格遵守收费和教辅资料征订规定，不利用职务之便向学生推销教辅资料、到指定书店购买资料等谋取私利，自觉抵制有偿家教，遵守严禁有偿补课规定。

市教育局、市教育工会要求各单位拟定本单位教职工文明用语，摈弃忌语。把《细则》作为中小学教师继续教育的重要内容，纳入到新教师入职后培训中。

淄博专项检查 建筑起重机械

本报1月12日讯 为进一步强化建筑起重机械安全管理，市住建局决定从1月11日至2月25日，利用一个半月时间在全市组织开展建筑起重机械专项检查。

检查范围包括全市在建工程(包括冬季暂停施工工程和因其他原因长期停工工程)所有建筑起重机械。这次专项检查分企业自查自改、区县安全监督机构抽查、市质安站督查三个阶段。

各级安全监督机构要加强对建筑起重机械各方责任主体自查情况的抽查，凡检查发现安全措施不落实，操作人员无证上岗、违章作业等隐患的，施工企业未认真开展自查自改的，要立即责令停工整改，并对相关责任单位和个人依法严肃处理，确保建筑起重机械设备安全运行。

临淄10余家单位 完成燃煤锅炉改造

本报1月12日讯(记者 刘晓 通讯员 刘丰毅) 临淄铁路南作为燃煤供暖高频区，目前已已有10余家单位完成了对锅炉房改造，为蓝天“减负”。传统的燃煤锅炉逐渐退出历史舞台。7日，临淄冬防执法三组对铁路南地区三家教育、卫生单位供暖情况进行了检查。

执法人员在对临淄区中医院供暖检查中了解到，4日医院原有的燃煤锅炉被拆除，全部更换为全新的环保供暖设施。“燃煤锅炉不拆，一年就要燃烧300多吨煤，污染物对空气质量的影响可想而知。”锅炉改造自然获得了院内环保人士的支持。

临淄区英才中学的全体师生于2去年11月中旬用上供暖电锅炉。校园环境得到了改善。

据了解，临淄铁路南地区因为供暖基础设施普遍薄弱、改造实施难度大，且需协调问题较多等，集中供暖进度较慢。冬防执法三组负责人表示，下一步将继续加大燃煤压减力度，加快燃煤锅炉清洁能源改造，督促未完成清洁能源置换的单位燃用洁净型煤、兰炭、生物质等低硫燃料，目前铁路南地区已有10余家单位完成了燃煤锅炉改造，空气质量有了明显好转。

追事 zhuishi
追寻新闻尽头

本报1月12日讯(记者 唐菁)
经过5天的住院观察，小安然和父亲宋宏磊身体状况已符合手术条件，13日将开始手术，手术从早上8点开始，将持续十几个小时，宋宏磊将为女儿捐献20%的肝脏。

“住院这几天，我们不断收到来自社会爱心人士的祝福和礼物，送给安然的玩具在沙发上都快堆不开了，她都玩不过来了。我的手机也不断收到祝福和鼓励的短信，我们一家人都十分感谢大家的祝福和帮助。”安然妈妈夏艳双说，不断收到社会爱心人士的善款，还有天津的小朋友上街义卖，将募集的善款交给安然，虽然都是零钱，但都是孩子们自己挣出来的，感谢他们为安然付出的努力。

据了解，安然自上周五入院进行观察，目前安然的身体状况很稳定，而父亲宋宏磊的肝脏经过再一次复检，脂肪肝基本消除，肝脏状况非常好，适



安然和父亲在病房里玩耍。(由受访者提供)

合立刻进行手术。“主治医生说，13日早上8点开始手术，手术将一直持续到下午6点左右，时间比较长，今晚安然和父亲一定要休息好，保证明天有一

个最好的身体状态。”安然妈妈夏艳双说。

住院这几天安然精神很好，喜欢和同病房的叔叔阿姨以及医生、护士玩耍，别人一逗她，她

就呵呵笑不停。“现在我既担心又期盼，希望父女俩手术一切顺利，手术完成后，希望安然摆脱病痛，做一个健康快乐的孩子。”安然妈妈夏艳双说。

7个月大的女婴安然因先天性胆道闭锁导致肝脏严重受损，目前肝硬化晚期，急需进行肝脏移植手术。最终，父亲决定捐肝救女，但不幸的是，他却患有脂肪肝。

脂肪肝靠打针吃药是很难治好的，宋宏磊想要自己的肝脏恢复正常，就只有大运动量减重这一条路。病情不等人，按照女儿安然的身体状况，留给宋宏磊减重的时间不到一个半月。

为了尽快给女儿移植肝脏，宋宏磊开始拼命减掉脂肪肝，从一开始他每天坚持跑20公里，到后来，每天跑30公里，每顿饭只吃水煮青菜，一个半月下来，宋宏磊成功减重近30斤。“因为安然是我闺女，我愿意用我的命换她的命。”宋宏磊说。

相关链接

为捐肝救女 一个半月减重30斤